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Az Erasmusszal Máltán (Kisfaludyné Balogh Fruzsina) 

 

 

2024. július 8-12. között vettem részt Erasmus programon Máltán az ETI (Executive Training 

Institute) szervezésében. 

A tanfolyam helyszíne a Málta fővárosától, Vallettától mintegy 8 km-re fekvő St. Julian’s (San 

Ġiljan) volt. A kurzus címének megfelelően ( “Boost your ICT Skills - Technology in the 

Classroom” / “Növelje IKT-készségeit – Technológia az osztályteremben”) a fókuszban a 

különböző digitális platformok osztálytermi alkalmazásának lehetősége állt.  

A tanfolyam keretét egy saját webquest készítése adta, melyet a https://www.pbworks.com 

felületén egy wiki létrehozásával kellett megvalósítani. Ehhez sorra vettük a webquest 

készítésének elméleti hátterét, felépítését és a kivitelezés lehetőségeit. Ez utóbbihoz 

végignéztünk számos webes oldalt, amelyeken a teljesség igénye nélkül az alábbi 

területekhez kaptunk hasznos tippeket: az okostábla használata; online források használata, 

rendszerezése és megosztása; interaktív történetmesélés; infografikák készítése és 

felhasználása; rejtvénykészítés; az online szótárak és tematikus gyűjtemények 

felhasználásának lehetőségei; gondolkodási folyamatok vizualizálása (gondolattérképek, 

szófelhők).  Ezek többségét nemcsak megnéztük, hanem a saját “wikink” elkészítése során ki 

is próbáltuk. A rendkívül intenzív és gyakorlatorientált tanfolyamot magával ragadó 

lelkesedéssel és professzionalizmussal vezette Miss Josefa Borg. Annak érdekében, hogy 

minél több mindent magunkkal vigyünk a hét végén, nemcsak folyamatosan dokumentálta a 

tanultakat, létrehozva számunkra egy közel 70 oldalas, a saját munkáink linkjeit is tartalmazó 

jegyzetet, hanem sok színes és érdekes dolgot osztott meg Máltával és a máltai kultúrával 

kapcsolatban is. 

A képzésnapokon 9-14:30-ig tartottak az órák, három részletben, egy kisebb és egy hosszabb 

(ebéd)szünettel, ami te. A csoportban kilencen voltunk: öt lengyel, egy spanyol és három 

magyar tanár. 

Mivel Málta területe viszonylag kicsi (a fősziget 243 km2, ami kb. Budapest területének fele) 

és nagyon jó a buszközlekedés, a tanítási órák után bőven volt idő felfedezni Málta 

szépségeit. A mediterrán életmódnak köszönhetően este 10-11-ig zajlik az élet, így délután 

három és este tíz között rengeteg szép helyre eljutottam. Málta híres a templomairól (365 van 

belőlük, így az év minden napján máshová mehetne az ember szentmisére), mivel Málta 

történelme szorosan összekapcsolódik a szigetről is nevezett lovagrend történetével. Ezek 

közül talán a legkülönlegesebb a mostai dóm hatalmas alátámasztás nélküli kupolájával. Jóval 

korábbiak a megalitikus templomok, melyek az itt már a kőkorban élők kultúrájáról 

tanúskodnak. Természetesen lehet fürödni a tengerben, bár a homokos tengerpart ritka. 

Gyönyörű természeti látnivaló a Kék lagúna Comino szigeténél, vagy a Dingli-sziklák, 

ahonnan a naplementét érdemes megnézni. A városok közül kiemelkedő Valletta, benne a 

Szent János társ-katedrálissal, a Szent Elmo erőddel, a sétálóutcákkal. A legismertebb 

emellett talán a régi főváros, Mdina, hiszen több film forgatásának is helyt adott csendes, 

középkorias sikátoraival. 

Nyelvtanárként különleges élmény volt számomra a máltai nyelv felfedezése, mely felerészt 

arab, másik felében megoszlik a (szicíliai) olasz és az angol, mintegy leképezve Málta 

történelmét. Érkezésem napján, vasárnap egy máltai nyelvű szentmisén volt alkalmam részt 

venni  - amiből egyrészt nem értettem semmit, így a helyiek rosszalló tekintetétől övezve egy 

magyar nyelvű applikáció segítségével vettem részt a liturgiában -, másrész fantasztikus 
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élmény volt a katolicizmus nemzetköziségét megtapasztalni abban, hogy jórészt csupa olyan 

dal szólt, amit itthon mi is énekelünk gitáros miséken. 

Mind Máltát, mind a tanfolyamot szervező ETI-t szívből ajánlom mindenkinek, aki egy 

tartalmas és feltöltő képzésen szeretne részt venni. 

Külön köszönöm Angeli Zsuzsa kolléganőm munkáját, aki nemcsak segített dönteni, hogy 

részt vegyek a programban, de a minden segítséget megadott az adminisztratív teendők 

elvégzéséhez, hogy a lényegre lehessen koncentrálni. 

 

2024. szeptember 29. 

Kisfaludyné Balogh Fruzsina 
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